

Prot. 620 del 09.01.2024

## Tender 4852- Gestione tecnico operativa e manutenzione depuratori

### QUESITO N. 1

Per partecipare alla gara viene richiesto, relativamente al lotto 1, di aver condotto in gestione, con buon esito, senza interruzioni o discontinuità per un periodo di almeno 12 mesi continuativi negli ultimi quattro anni, un impianto di depurazione con potenzialità di  $\geq 70.000$  A.E., dotato di specifico comparto, in esercizio, per la ricezione e il trattamento rifiuti liquidi in conto terzi per un quantitativo annuo di almeno 20.000 tonnellate, mente per la partecipazione al lotto 3, di aver condotto in gestione, con buon esito, senza interruzioni o discontinuità per un periodo di almeno 12 mesi continuativi negli ultimi quattro anni, un impianto di depurazione con potenzialità di  $\geq 14.000$  A.E. Ciò premesso si chiede conferma che per il lotto n. 3 viene richiesta soltanto la gestione di un impianto di depurazione con potenzialità  $\geq 14.000$  A.E. senza il trattamento di rifiuti liquidi per almeno 20.000 tonnellate, come invece richiesto per il lotto 1.

### RISPOSTA

Innanzitutto si precisa che con Determinazione del Direttore generale n. 166 del 28.12.2023, pubblicata in pari data, sono stati modificati i requisiti di partecipazione previsti al paragrafo 7.2 lettere c) e d) del Disciplinare e il requisito di cui al paragrafo 5.5 del Capitolato d'Oneri, come di seguito riportato:

- paragrafo 7.2 lettera c) del Disciplinare di gara *“aver condotto in gestione, con buon esito, senza interruzioni o discontinuità per un periodo di almeno 12 mesi continuativi negli ultimi quattro anni, almeno:*
  - per il Lotto n. 1: un impianto di depurazione con potenzialità di  $\geq 40.000$  A.E., dotato di specifico comparto, in esercizio, per la ricezione e il trattamento rifiuti liquidi in conto terzi per un quantitativo annuo di almeno 20.000 tonnellate;
  - per il Lotto n. 2: un impianto di depurazione con potenzialità di  $\geq 15.000$  A.E.;
  - per il Lotto n. 3: un impianto di depurazione con potenzialità di  $\geq 8.400$  A.E.;
  - per il Lotto n. 4: un impianto di depurazione con potenzialità di  $\geq 10.500$  A.E.”
- al paragrafo 7.2 lettera d) del Disciplinare e al paragrafo 5.5 del Capitolato *“avere alle proprie dipendenze, per ogni lotto per cui viene presentata offerta, un Tecnico Responsabile laureato/a o diplomato/a nel campo tecnico, particolarmente esperto/a del settore che dovrà aver ricoperto il medesimo ruolo per almeno 5 anni (nell'arco dei 10 anni precedenti alla pubblicazione del bando di gara) in un impianto avente potenzialità pari almeno a:*
  - ✓ per il Lotto n. 1:  $\geq 40.000$  A.E.;
  - ✓ per il Lotto n. 2:  $\geq 15.000$  A.E.;
  - ✓ per il Lotto n. 3  $\geq 8.400$  A.E.;
  - ✓ per il Lotto n. 4:  $\geq 10.500$  A.E.”;

e sono stati posticipati i termini per la presentazione dell'offerta (dal 19.02.24 al 26.02.2024) e per l'apertura delle offerte (dal 20.02.2024 al 27.02.2024).

---

### Piave Servizi S.p.A.

**Numero verde  
Servizio Clienti**  
800 016076

**Sede legale**  
31013 Codognè (TV)  
Via F. Petrarca, 3

**Capitale sociale**  
€ 6.134.230,00  
interamente versato

**Contatti**  
Tel. 0438 795743  
fax 0438 795752

**Numero verde  
Pronto intervento**  
800 590705

**Sede secondaria**  
31056 Roncade (TV)  
Via T. Vecellio, 8

**C.F./P. Iva/Reg. Impr. TV**  
03475190272  
R.E.A. TV 364485

**www.piaveservizi.eu**  
info@piaveservizisrl.it  
pec: piaveservizi@legalmail.it

Impregiudicato quanto detto, si conferma che per il lotto n. 3 viene richiesta soltanto la gestione di un impianto di depurazione con potenzialità  $\geq 8.400$  A.E. senza il trattamento di rifiuti liquidi per almeno 20.000 tonnellate, come invece richiesto per il lotto 1.

#### QUESITO N 2

Si chiede se nella nozione di contratto di gestione può rientrare anche la manutenzione straordinaria effettuata sull'impianto.

#### RISPOSTA

No. Per contratto di gestione, valido ai fini della prova del requisito previsto al paragrafo 7.2 lettera c) del Disciplinare, non può intendersi la sola esecuzione di attività di manutenzione straordinaria.

#### QUESITO N. 3

Tra i requisiti di partecipazione viene chiesto di *"avere alle proprie dipendenze, per ogni lotto per cui viene presentata offerta, un Tecnico Responsabile laureato/a o diplomato/a nel campo tecnico, particolarmente esperto/a del settore che dovrà aver ricoperto il medesimo ruolo per almeno 5 anni"*. Si chiede di sapere se per diploma tecnico si può intendere anche il diploma di geometra.

#### RISPOSTA

Si conferma che il diploma di geometra rientra tra i diplomi tecnici validi ai fini del possesso del requisito richiesto.

#### IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO IN FASE DI AFFIDAMENTO

(avv. Laura Faloppa)

Documento firmato digitalmente ai sensi del  
D.Lgs. n. 82/2005 e ss.mm.ii.

*Publicato il 09.01.2024*

---

#### Piave Servizi S.p.A.

**Numero verde  
Servizio Clienti**  
800 016076

**Sede legale**  
31013 Codognè (TV)  
Via F. Petrarca, 3

**Capitale sociale**  
€ 6.134.230,00  
interamente versato

**Contatti**  
Tel. 0438 795743  
fax 0438 795752

**Numero verde  
Pronto intervento**  
800 590705

**Sede secondaria**  
31056 Roncade (TV)  
Via T. Vecellio, 8

**C.F./P. Iva/Reg. Impr. TV**  
03475190272  
R.E.A. TV 364485

**www.piaveservizi.eu**  
info@piaveservizisrl.it  
pec: piaveservizi@legalmail.it